

微话题

一位专审离婚案法官的婚恋感悟



我是某个基层人民法院民一庭的审判员，专审离婚案。

我自己是个婚姻和感情至上的人，保持婚姻幸福是我最大的目标，所以经常审完案子之后会总结反思：为什么他们会离婚？婚姻中要注意哪些事情呢？然后马上运用到自己的婚姻中来。

下面，是我的一些感悟——

1、不要把自己的家当成厕所和垃圾场。

很多当事人，坐在法庭跟法官说话的时候，可以看得出来，其最基本的礼貌都是有的，有些人甚至很有素质很有礼貌。可是对方提出的离婚理由是：他一进了家就不是他了，稍微不满意就满嘴脏话。

问：你为什么要这样？

答：我工作不顺心有压力；或者我心情不好不知道怎么发泄；或者我某某亲人去世了，我心里难过……

这些人的特点就是，面对外人，都能克制自己，都知道讲礼貌，认为应当保持自己的形象。但是面对最亲密的人，就无限制地发泄，想说什么就说什么，想怎么说就怎么说，因为这是我家，你是我最亲的人，你就应该受着。

请问：你把家当什么？每个人情绪都有美好的和垃圾的一面，为什么你选择把美好的都给了跟你无关紧要的人，而把最丑恶的最肮脏的情绪都带回家宣泄？你把家当作什么了？厕所吗？垃圾站啊？好吧，既然你都把家当成厕所，那么请问谁能心甘情愿在你制造的垃圾场里生活并甘之如饴？就算是你自己，你愿意吗？

2、组建家庭是为了安全、宁静、温暖，请为你的爱人提供以上内容。

如果提供不了，那么家庭会维持不下去，即便维持下去，也会岌岌可危，稍有外力碰撞，一击即碎。这三点是家庭最基本的，甚至超越了物质。

很多当事人跟我说：我们过去穷的时候，日子过得挺好，后来有了钱，他/她就变了。

所谓“变了”，无非就是不再能提供以上三点，物质丰富了又怎么样？变得爱喝酒，酒后撒疯，那么宁静不再有了；酒后暴力，安全也没有了。变得有了外遇，温暖、宁静一起没了。变得赌博、吸毒，三样都没了。

任何在婚姻中的男女，我觉得应当扪心自问：我能为对方提供以上最基本的三点吗？

3、放弃你的优越感吧。

很多人结婚时遭到家长反对，但是却不顾一切的与对方结了婚。

结婚以后问题来了。稍有不顺心，父母反对的那一方就开始说：你怎么能这样对我？！你当初是如何的穷、如何的学历低、如何的工作不好、如何的买不起房，等等，我的条件确实多么优越，我是如何没有嫌弃你，我家里人是如何瞧不起你，但我是如何义无反顾地跟你在一起，你怎么能这样！！！！

刚开始被反对的那方还会心存感激或感动，但是随着你越来越频繁地念叨，那些感激和感动只会越来越少，直至荡然无存。继续念叨下去，对方会越来越不耐烦，直到忍受不了，张嘴反驳。

其实婚姻这个东西，就是个合同，就像做买

卖一样，双方各取所需。如果不是他身上的某一点吸引了你，能够给你带来好处，那么你也不会选择放低身段，付出比常人要多的东西来换得他。所谓孔雀女非要嫁凤凰男，或许是凤凰男要比孔雀男们体贴，上进，听话，总有可取之处吧？所以在你情我愿的情况下，这是一笔公平的交易。最起码在合同订立的时候，大家都认为很公平。

至于交易以后发现货不对板，那是下一步的问题，投资有风险入市须谨慎哦！

所以收回你们莫名其妙的优越感吧。

还有，请转告你的父母，叫他们不要提这事，除非他们想让你离婚。

4、新生家庭优于原生家庭。

新生家庭就是两人结婚后组成的家庭，原生家庭就是各自父母的家庭。

很大一部分人离婚是因为摆不正这两个家庭的关系。典型的有：没断奶的丈夫，听母亲指挥的妻子，挣了钱交给自己父母的“筒子”们，能力不足还要帮助自己家亲戚的“筒子”们等等。

这种人就我没弄明白，你说你为啥要结婚呢？结婚意味着组建一个新的社会单位。在这个单位里，你和你的爱人就是这个家的合伙人，你们要合伙经营这个单位。你们人生最重要的收益，包括安全感、归宿感、幸福感还有你们的孩子，都将来自于这个单位，所以你们的投资当然应当主要倾向于这个单位。

而你父母的那个单位经营得再好，你也不可能永远指望那个单位给你提供一辈子以上的收益。

5、你为什么不上班？

下了班之后不爱回家的人很常见。男人居多。

不回家的原因有很多，有一种是比较特殊的，就是从小就没有养成回家的习惯，所以大了以后还是不习惯回家。

另外一种就是我要说的，不回家，是因为家里给不了他想要的。不止一个女性朋友跟我说过：如果我的公公婆婆婆和我们住一起，那我中午就不回家吃饭了，晚上我也尽量晚回去，这样就可以少和他们打交道。

这种表示已经很明显了，不想回家的原因就是——公公婆婆或丈母娘老丈人在我家，我回家之后感觉到不自在，所以我不想回家。

男人想要的东西就是自在。在办公室打游戏，或者一个人出去逛街，或者去酒吧喝酒，当然让人感觉到自在，所以宁可选择不回家。

今日女报微信粉丝“心荣”推荐分享



扫二维码，关注今日女报微信，有惊喜哦！

涨姿势

男人每天看美女 10 分钟，长寿 5 年

凹凸高挑的身材、娇美精致的妆容……当这样一位妙龄女郎走在大街上时，不仅会引得男人连连回头，女人们也喜欢盯着看。不过你有没有想过：为什么人人都爱看美女？

●男人爱看美女的三大因素：

1 人类性别进化的结果

英国斯特林大学的研究人员发现，女性外在美的标准多数与生育力息息相关，男性将符合这些标准的异性视为“美女”，例如臀部突出、胸大、肤色红润等。数亿年的进化过程中，男性已经生成了从视觉上迅速“定位”并追逐美女的能力。

2 能带来快乐感和满足感

刊登于《英国皇家学会生物学学报》的调查报告称，脑部扫描的结果显示，男性在凝视美女的面部或身体时，会触动大脑的“满足中枢”。这种快感相当于吃了美食或是赚了钱。

3 还能带来一些健康好处

英国研究人员耗时 5 年的研究显示，男性每天凝望美女 10 分钟，相当于做 30 分钟有氧运动，平均寿命可延长 4~5 年。

●女人爱看美女的原因与男人不同：

英国一家网站发起的一项大

规模调查

显示，有超过一半的女性表示，她们喜欢打量美女，并且很享受这个过程。女人在看美女时会把重点放在打量对方的穿着、相貌、身材，甚至腰间多出的赘肉等方面。

澳大利亚

两性关系学家海伦·波勒分析，女性看同性，更多时候是为了映衬自己。今日女报微信粉丝“罗玲”推荐分享



微美文

千万富翁和母亲做的事！好好学学吧

假期里，他乘飞机回家，忙了好几个月终于回老家图个清闲。但是，他没想到，身为大老板的自己，竟然和母亲做了这样的事情。

第二天，母亲说，今天陪我去超市。他好久都没去过超市，但他点点头说，好。

随母亲出了门。母亲说，去某某超市。他问，附近不是有家吗？母亲有些得意的说，某某超市的鸡蛋便宜，一斤三块二，附近的这家要三块四。他不好说什么，默默跟着走。

走到路边，正准备打车，母亲说，坐 12 路车。母亲又说，12 路车是某超市的专用车，免费，坐别的公交车，还要花两块。他笑了，说好。

在超市里买了十斤鸡蛋。母亲拉着他在超市的休息椅坐着，说，我们在这里等一小时。他惊讶地问，一小时？母亲点点头说，下趟 12 路车回来，还得 1 小时。他有些着急，母亲问：你有啥急事？没什么事儿，他回答。母亲跟他东拉西扯，说起他上学时的一些事。1 小时的时间，过得倒也不算太慢。

终于坐上了 12 路。下了车，他拎着鸡蛋，吁出一口气。母亲看起来格外高兴，扳着手指数，一斤鸡蛋省两毛钱，10 斤鸡蛋省两块钱，来回的车费，两人省四块钱，加起来共省下六块钱。他脑子里也迅速计算，从出门到现在，共用了四小时，四小时的时间，在公司里，他可以创造出上万元的价值呢。

快到家门口，走过一个水果摊，母亲用六块钱买下一个大西瓜。

回到家，西瓜切开，露出鲜红的瓜瓤。他早就渴了，拿起一块，迫不及待地吃起来。西瓜甜极了，他吃得“呼噜呼噜”的，像小猪一样。好久没有这样痛快地吃水果了。一抬头，母亲正看着他，眼睛有些潮湿，嘴里说着：“小时候你就爱吃西瓜！”满脸的疼爱和幸福。这样的场景，似曾相识。

小时候，家里非常穷，他又饿得很。常常在傍晚，偷偷去捡别人吃剩的西瓜皮，拿到河水里冲一下，便贪婪地啃起来。母亲知道了，用了三个晚上编织草绳，又用编草绳挣的钱给他买西瓜，然后看着他小猪一样吃着。

他怔怔地看着母亲，将满嘴西瓜咽下。那一刻，他忽然理解了母亲。

他的脸上露出笑容，庆幸今天终于耐住性子陪母亲省下六块钱。这六块钱，跟自己在公司创造的上万元相比，是等价的。因为，许多时候，时间与金钱就该为爱而存在。

今日女报微信粉丝“刘丹丹”推荐分享